Fiche 401. CONVENTION BESSIS
29 AVEC BICOLORE 54-4Y¥ SUR UNE OUVERTURE MINEURE

1 Base de la convention Bessis

Sur une ouverture mineure (1 #/+), la réponse a saut de 2 ¥ promet 5 cartes a # et au moins 4 cartes a ¥ dans une main ni trop
forte, ni trop faible (7-10 H).

Note: : Avec un jeu plus fort (ou plus faible) le répondant commence par répondre 14 (cf. tableau 1).

Cette réponse a saut a 2 ¥ sur une ouverture mineure est appelée « convention Bessis ». C'est une enchére non-forcing.

L’objectif est de donner a 'ouvreur une image compléte de la main du répondant qui a un bicolore Pique/Cceur dans une main relativement faible pour
identifier rapidement un contrat partiel en Majeure, méme si la suite des enchéres permet de conclure sur une Manche (voire un chelem)

Les avantages de la convention Bessis sont:

e  Permettre au répondant de décrire sa main en une fois.
e  Permettre a I'ouvreur de prendre les choses en main dans 95% des cas. (Les 100% n’existent jamais

Cette convention ne figure pas dans le SEF 2024

2 Tableau des réponses a une ouverture mineure quand on a un bicolore v/4:

1ére enchére du répondant ayant un bicolore (4+ ¥ /4+#) en réponse a une ouverture de 1 en mineure
Avec moins de 5 HL ‘ PASSE]
Avec 5+ HL (sans limite supérieure) 2>

49 ET4a 5+ HL 1% Couleur la plus économique

59ET44 5+ HL 19 Couleur la plus longue
5-6HL 14 Couleur la plus chere

4/5% ET5 7-10 HL 29 Convention Bessis (objet de cette fiche = développements ci-aprés)
11HL+ 14 Couleur la plus chéere

3 Attitude de PPouvreur sur réponse 2 v (Convention Bessis)

3.1 Les différents cas
3 cas se présentent selon que I'ouvreur est fitté dans I'une des Majeures du répondant ou non :
1. Sipas fitté, il dénie le fit et se rabat sur un contrat partiel a la couleur ou sur une manche a SA selon la force et la distribution de sa main ( = tableau
2)
2. Sifitté dans I'une des majeures du répondant (4 cartes a ¥ OU 3+ cartes a #), il I'indique en précisant la zone de force de sa main ( = tableau 3)
3. Siil posséde 3 cartes a ¥ (et une main suffisamment forte pour jouer en cas de repli une manche a SA), il peut demander a son partenaire si son
bicolore est 5¥ / 54 pour jouer la manche a ¥ avec un fit 5/3 = il utilise pour ce faire 'enchére conventionnelle de 2 SA ( = tableau 4)

3.2 Tableau 2 : Attitude de I'ouvreur non-fitté avec le répondant

Ouvreur sans fit dans I'une des 2 Majeures ( ni 4 cartes a v, ni 3 cartes a 4)

U Réponses selon force / distribution de la main

Préférence pour jouer un contrat partiel a ¥. En général avec 3 cartes ¥ et une main trop faible pour jouer une manche
2 SA (*) avec 3 cartes ¥ et une main de 17+ HL = Manche certaine a SA ou éventuellement a v
2 SA = enchére conventionnelle FORCING MANCHE = cf. tableau 4 pour la suite des enchéres
3 &/ Répétition de la mineure pour la jouer
34/% I'autre mineure pour demander I'existence d’'un arrét et éventuellement jouer a SA , ce qui implique une main forte de 15HL+
3SA Main forte avec présence d'arréts & # et ¢ = Conclusion




3.3 Tableau 3 : Attitude de I'ouvreur fitté avec le répondant

Ouvreur
Avec fit dans I'une des 2 Majeures
(4 cartes a ¥ OU 3+ cartes a #)
Force de la Enchére
Main
12-13 H avec = Conclusion Répondant
4 cartes ¥ PASSE] -
3+ cartes # 24 m
14-15 H avec = Proposition de Manche B |
4 cartes ¥ 3y MOMV
3+ cartes ¢ K MOMQ
16-17 HLavec | = Conclusion Manche D ]
4 cartes ¥ 49
3+ cartes ¢ 44 m
> 17 HL = Manche certaine et ambition de

chelem

2 SA = Enchére relai = suite des enchéres dans tableau 4 ci-dessous

4 Tableau 4 : Suite des encheres apreés la réponse 2 SA Forcing Manche de

PPouvreur

Il existe différentes variantes concernant les réponses au relai 2SA.
Le tableau ci-dessous synthétise |'option que nous adoptons dans un 1¢" temps.

& Séquence:1&/e -29-2SA R
Répondant
3% 54 [ 4¥ et main minimum : 7-8H
3 54 [ 4¥ et main maximum : 9-10H
3y Bicolore 54/5%, main minimum 7-8H
3a Bicolore 54/5%, main maximum 9-10H
3SA Bicolore 54/4%/2#/24  main maximum

En résumé, pour se rappeler :

L'annonce des mineures montre un bicolore 5-4, mini si 3%, maxi si 3¢
L'annonce des majeures montre un bicolore 5-5, mini si 3v, maxi si 34
3SA montre un jeu pseudo régulier 5a/4v/24/2¢, main maximum



